

A függetlenség és szolidaritás jegyében

Románia Szocialista Köztársaság elnöke, Nicolae Ceaușescu elvtárs és Elena Ceaușescu elvtársnő afrikai országokban tett körútja újabb meggyőző bizonyítéka volt államunk következetesen alkalmazott elveinek, amelyek külpolitikánk nemzetközi tekintélyét biztosítják. Ezek az elvek, a nemzeti függetlenség, az egymás belügyeibe való be nem avatkozás, a gazdasági fejlődés és együttműködés elvei megfelelnek népünk alapvető érdekeinek, annak az aktív békepolitikának, amely már eddig is számos barátot szerzett országunknak mindenhol, ahol tiszteletben tartják a nemzetközi enyhülés, a népek szabadságra és jólétre való törekvéseinek nemes célkitűzéseit.

Ezen a gyakorlat által sokszorosán igazolt általános külpolitikai irányvonalon belül a függetlenségükért küzdő, illetve azt konszolidáló afrikai nemzetekkel kiépített barátsági és együttműködési kapcsolatok kiemelt jelentőségűek. Beszédesebb adat: országunk 47 afrikai állammal tart fenn diplomáciai kapcsolatot és folytat élénk gazdasági és kulturális cseretevékenységet a kölcsönös előnyök biztosítása szellemében. Az elmúlt évtizedben fokozódott az együttműködés minden fokon és a legváltozatosabb formákban.

A „fekete kontinens” népeit szocialista nemzetünk rokonszenve kíséri azon az úton, amely a gyarmati elnyomás és a neokolonialista függés, bármely idegen beavatkozás felszámolásához, a gazdasági jóléthez és a kulturális fölemelkedéshez vezet. Államunk következetesen és tevékenyen támogatja ezeket a törekvéseket, tényekkel, tettekkel bizonyítva szolidaritását a fiatal afrikai nemzetek ügye iránt. Pártunk számos dokumentumban szögezte le: a jelenkori világban végbemenő változások, forradalmi átalakulások, amelyeknek szemtanúi vagyunk, azt az igazságot támasztják alá, hogy a gyarmati iga alól felszabadult, fejlődő országokkal való baráti együttműködés, harcuk aktív támogatása az imperialista, gyarmati és neokolonialista politika ellen, nemzeti függetlenségük megerősítéséért, a társadalmi haladásért napjainkban elsőrendű internacionalista kötelessége a szocialista országoknak, minden forradalmi, haladó, élenjáró erőnek.

Az a lelkes fogadtatás, amelyben az általa meglátogatott afrikai országokban Ceaușescu elnök részesült, kifejezi az afrikai országok népeinek és vezetőinek nagyrabecsülését a román nép vezetője iránt, azt a tényt, hogy megértették és nagyra értékelik pártunk külpolitikai elveit és gyakorlati megvalósításukat. De ennek a látogatássorozatnak a történelmi jelentősége nem merül ki Románia és a felkeresett államok közötti kétoldalú kapcsolatok továbbfejlesztésében, hanem hozzájárul általában a nemzetközi életben egyre inkább érvényesülő haladó tendenciák kedvező alakulásához.

Az afrikai világrész története korántsem lezárt folyamat. Népeinek többsége kivívta ugyan függetlenségét, szabadon rendelkezik sorsa, természeti kincsei felett, a kontinens déli részén azonban naponta véres áldozatokkal követelő küzdelem folyik még a faji elnyomás, az idegen, gyarmati uralom ellen. Számos független országban is fegyverrel kell még érvényt szerezni a nép jogának, hogy az idegen uralom minden nyomát eltüntette teremtse meg a maga szabad, békés, független hatalmát. A világ újrafelosztására törekvő imperialista erők nem mondtak le Afrikáról, mérhetetlen kincseiről. Afrika népei napról napra tapasztalják, hogy elszánt harcukban nem nélkülözhetik a tettekben megnyilatkozó szolidaritást, az igaz barátság erejét. Ezt az erőt becülik, amikor számba veszik a román nép baráti gesztusait, és ezt ünnepelték Nicolae Ceaușescu elvtárs és Elena Ceaușescu elvtársnő látogatásakor. A személyes jelenlét megpecsételte azt a szoros szövetséget, amelynek szellemében Románia tekintélyes szavával a nemzetközi fórumokon számtalanszor kiállt az afrikai népek szabadságának ügye mellett, és sokoldalú gazdasági-műszaki segítséggel, szükség esetén pedig fegyverrel is támogatja a fekete kontinens. Szavak és tettek, elvek és tettek összhangja nyilvánul meg abban, ahogyan országunk jelenleg a zimbabwei, namíbiai, dél-afrikai hazafiakat segíti. A felszabadítási mozgalmakról szólva a Zambia fővárosában, Lusakában aláírt Közös Közlemény kidomborítja:

„Megvizsgálva a zimbabwei, namíbiai és dél-afrikai helyzetet, a két elnök aggodalmát fejezte ki az e térségben élő afrikai népek fölötti uralom, elnyomás és kizsákmányolás fenntartására irányuló próbálkozások miatt, határozottan elítélte Ian Smith rendszerének, az azt támogató imperialista, reakciós és rasszista erőnek a huzavonáját és más manővereit, és kinyilvánította teljes támogatását a Hazafias Front s a Zimbabwe teljes felszabadításáért folytatott igaz harca iránt.

Úgyszintén elutasította a salisburyi rendszer által szervezett, ún. választásokat, s felhívta a nemzetközi közösséget, ne ismerje el a választások nyomán megalakuló kormányt.

A két államfő elítélte a dél-afrikai kisebbségi rasszista rendszernek és támogatóinak arra irányuló mesterkedését, hogy gátolják a namíbiai nép és élcsapata, a SWAPO nehéz harcát a függetlenség kivívásáért. Újlag rámutattak arra, hogy bármely megoldás, amely nincs összhangban a SWAPO, a namíbiai nép tényleges képviselője érdekeivel, nem e nép akaratát tükrözi, következésképpen nem hozza meg a békét a térségben.

Dél-Afrikát illetően a két elnök elítélte az apartheid és faji megkülönböztető politikát, kinyilvánította következetes támogatását ennek az országnak a felszabadító mozgalma iránt, és rámutatott arra, hogy meg kell teremteni egységét, hogy joga van minden rendelkezésére álló eszközt felhasználni, még a fegyveres harcot is, az apartheid kiküszöböléséért és a szabadságért.⁴

A szerződések, amelyeket Nicolae Ceaușescu elnök afrikai földön kötött hazánk nevében, a vendéglátó államfőkkel folytatott megbeszélések, közösen elfogadott dokumentumok tovább erősítik Afrika népeinek bizalmát a román fél iránt, ama meggyőződését, hogy ez az együttműködés valóban a méltányosság szellemében szolgálja a népek esélyeit, hogy megteremtsék a béke nem avatkozás, a béke, a jólét feltételeit, egy új gazdasági világrend létrejöttét. Ebben az értelemben emeli ki a Szudán Demokratikus Köztársaságban tett látogatás végén aláírt Közös Közleményt:

„A két elnök hangsúlyozta, hogy fokozni kell az erőfeszítést a gyengénfejlettség felszámolásáért, amely egyike a jelenkori élet alapvető kérdéseinek, ettől függ a világ békéje és biztonsága. Újlag kinyilvánították azt az erős óhajukat, hogy határozottan fellépjenek egy új nemzetközi gazdasági rend meghonosításáért, amely az összes államok méltányos együttműködéséhez, a fejlődő országok gyorsabb haladásához vezessen, lehetővé tegye szabad hozzáférésüket a modern tudomány és technika vívmányaihoz. Hangsúlyozták, hogy ki kell alakítani a fejlődő országok erőteljes szolidaritását és szélesebb körű kooperációját az államok közötti gazdasági szintkülönbség csökkentésére irányuló erőfeszítésben.“

Maputoban, Mozambik Népköztársaság fővárosában Nicolae Ceaușescu elvtárs többek között ezeket mondta: „Inkább, mint bármikor, Marx szavait, »Világ proletárjai, egyesüljete!«, ki kell egészíteni a következő jelszóval: »Világ elnyomott népei, egyesüljete az imperializmus és kolonializmus felszámolására! Egyesüljete a nemzeti szabadságért és társadalmi haladásért! Egyesüljete azért, hogy minden nép szabad és független legyen! Egyesüljete a szocializmus felépítésére! Egyesüljete a világbéke érdekében!«“

Az afrikai népekkel összekötő harci szolidaritás szavai ezek — a népek szabadságának és függetlenségének előmozdítását célzó következetes román külpolitika szellemében. Ezt a külpolitikát értékelte nagyra az RKP KB Politikai Végrehajtó Bizottságának Határozata, amely megállapította: „A Politikai Végrehajtó Bizottság teljes mértékben jóváhagyja Nicolae Ceaușescu elvtársnak az újabb béke- és barátsági küldetés idején kifejtett fokozott, fáradhatatlan tevékenységét, kidomborítva pártunk főtítkáranak, a köztársaság elnökének lényeges hozzájárulását a párt XI. kongresszusán meghatározott, a szabad, önálló fejlődés útjára lépett országokkal, a világ minden államával való baráti, szolidaritási és együttműködési kapcsolatok bővítésére és elmélyítésére vonatkozó alapvető orientációinak gyakorlatba ültetéséhez.“

KORUNK

